Probabilita e Laboratorio - Prof. L.Beghin
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Esercizio 1

Lorenzo e Anna vivono all’estero ma si vogliono incontrare a Roma. Lorenzo vive a Tokyo mentre
Anna vive a Londra.

Lorenzo per arrivare a Roma deve prendere 5 voli. Se non vi sono ritardi Lorenzo arrivera a Roma
alle ore 17:00.

Anna invece ha un volo diretto da Londra a Roma e 'arrivo previsto alle 20:00.

Lorenzo stima che ciascuno dei suoi cinque voli sara della durata prevista con probabilitid del 90%
oppure avra un ritardo di un’ora con probabilitd del 10%, e questo indipendentemente da volo a volo.
Ogni aereo per partire aspetta quello della tratta precedente, quindi gli eventuali ritardi si accumulano.

i) Determinare la probabiliti che Lorenzo non sia atterrato dopo Anna, se il volo di Anna &
puntuale,

ii) Sapendo che Lorenzo non & atterrato dopo Anna, determinare la probabilita che Lorenzo sia
arrivato a Roma alle 17:00, se 'aerec di Anna & puntuale

iii) Calcolare le probabilitd dei punti i) e ii) sapendo che anche 1'aereo di Anna pud avere un ritardo
di un’ora con probabilita 1/3. ‘

Esercizio 2
Sia X una v.a. assolutamente continua con funzione di densita:

[ el ==z, 0<z<l1
fx(z) = { 0, altrove

conec>0eA>0.
i) Calcolare la costante c e la funzione di ripartizione della X.

ii) Calcolare il E(1 — X')
ili) Ponendo A = 2, ricavare la distribuzione della v.a.
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